

# ИННОВАЦИИ И НАУКА В ПРИОРИТЕТЕ

*На основании Указа Президента Республики Беларусь от 22 апреля 2020 года №136 Витебский государственный университет имени П.М. Машерова занесен на Республиканскую доску Почета как победитель соревнования за 2019 год среди научных организаций.*

Столь высокое достижение – это результат целенаправленной профессиональной инновационной работы всего коллектива ВГУ – профессоров и доцентов, старших преподавателей и научных сотрудников, которые формируют состав 15 признанных и известных за пределами республики научно-педагогических школ.

В рамках Программы социально-экономического развития Витебской области на 2016 – 2020 годы наше учреждение высшего образования занимается реализацией стратегии модели «Университет 3.0» и осуществляет свою инновационную деятельность на базе 13 учебно-научно-производственных комплексов, действующих на всех факультетах в соответствии с профилями подготовки специалистов.

В 2019 году в ВГУ были реализованы 12 заданий Государственных программ научных исследований (ГПНИ), 13 проектов Белорусского республиканского фонда фундаментальных исследований, гранты докторантов, аспирантов, студентов Министерства образования Республики Беларусь, 18 НИР по заказу предприятий и организаций.

По итогам научно-исследовательской работы и инновационной деятельности за 2019 год в различные отрасли народного хозяйства внедрены 142 научных достижения, в учебный процесс – 338 разработок.

В аспирантуре ВГУ имени П.М. Машерова открыто 20 специальностей по 9 отраслям наук. Исследования аспирантов университета проводятся в рамках государственных программ, соответствующих приоритетным направлениям развития науки в Республике Беларусь.

В 2019 году аспирант ВГУ стал обладателем гранта Министерства образования; двое – грантов БРФФИ (Наука-М); семь человек участвовали в выполнении заданий Государственных программ научных исследований на финансовой основе. Два аспиранта – обладатели стипендий Президента Республики Беларусь 2019 года, четыре – стипендий 2020 года.

За прошлый год сотрудниками университета было защищено 4 докторские и 4 кандидатские диссертации. В январе-феврале текущего года успешно прошли защиты еще трех кандидатских диссертаций.

В 2019-м году преподавателями университета было издано 24 монографии, 152 учебника и учебных пособия, 580 научных статей, 743 материала конференций.



Также в прошлом году на базе нашего учреждения высшего образования были организованы и проведены 15 научно-практических конференций: 12 международных, 1 республиканская, 1 региональная и 1 областная.

В ВГУ издаются научные журналы, рекомендованные Высшей аттестационной комиссией Республики Беларусь для публикации результатов диссертационных исследований («Веснік ВДУ», «Искусство и культура», «Право. Экономика. Психология» и «Ученые записки УО «ВГУ им. П.М. Машерова»). Также выходит научно-практический журнал «Современное образование Витебщины».

В ВГУ функционируют оснащенные уникальным оборудованием две научно-исследовательские лаборатории (структурно-функциональные исследования и ПЦР-анализа) и три студенческие научно-исследовательские лаборатории. При кафедрах работают 35 студенческих научных кружков.

На XXVI Республиканском конкурсе научных работ студентов в 2019 году от нашего университета было представлено 149 работ (на 21 секции из 36); 120 – отмечено категориями различной степени, в том числе 25 – первой, авторы двух из них признаны лауреатами.

Среди стипендиатов специального фонда Президента Республики Беларусь по социальной поддержке одаренных учащихся и студентов в 2019 году – 7 студентов ВГУ имени П.М. Машерова, среди обладателей премий Фонда – 17 победителей, представивших университет на XXV Республиканском конкурсе научных работ студентов (1 лауреат и 16 авторов работ I категории).

Университет активно участвует в международных образовательных, культурных, научных программах, выставочной деятельности.

**По материалам сайта университета.**